

# 稻黄如金 好风光



■ 稻子熟了。

三夏时节早稻黄，田间地头收割忙。丹灶夏日稻田美如画，一片片金黄的稻穗饱满地弯下了腰，空气中夹杂着稻谷成熟的芳香。

七月盛夏，烈日炎炎，农田间正是作物成熟的最佳时节。在丹灶镇石联社区一带，连片的稻谷穗粒金黄，进入收割季节，总面积约30.7公顷。据介绍，2022年丹灶水稻种植约51公顷，采用全机械化播种和收割、无人机除虫和除草。

伴随着“轰隆隆”的声响，3台大型收割机在金色的稻田里来回穿梭，压倒、收割、脱粒一气呵成。农户们相互帮忙，共同分享着付出半年时间辛劳换来的丰收。

本次收割面积超13.3公顷，采用收割机仅半天便收割完毕，大大减轻了农户的劳作强度，提高了农业生产效率。

近年来，丹灶镇全力稳定粮食生产，逐年提升辖区粮食（水稻）生产面积。截至7月初，丹灶镇已播种的水稻生产面积约51公顷，相较去年的11公顷，增长幅度超350%，预计早稻产量可达330吨。

接下来，丹灶镇将不断推进土地资源的有效利用，最大限度提升土地效益，同时促进农业产业化、规模化生产，实现农业增产、农民增收。

“在7月中下旬收割全部早稻后，丹灶将紧凑开展晚稻种植工作，预计8月底前完成全镇晚稻种植。”丹灶镇农业农村办相关负责人表示，预计丹灶镇全年粮食种植面积大幅增加，其中水稻种植面积将提升50%。

文/图 珠江时报见习记者 蓝景熙  
通讯员 麦仲开(除署名外)



■ 农户忙扎稻秆。



■ 机械化收割“加速度”。



■ 石联社区水稻田风光。



■ 收割机进场收入割稻谷。



■ 收割机将稻谷装载到货车上。(佛山新闻网供图)



■ 丹灶稻田风光。(佛山新闻网供图)